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Ata da 26ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de agosto de 2023. 

                           Deputado Matheus Ferreira, ad hoc. Às 10h22, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem ao 

Dia da Juventude. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Geraldo Júnior, Vice-

Governador do Estado, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Nivaldo Millet, 

Coordenador-Geral de Políticas para Juventude do Estado da Bahia; José Antônio Maia Gonçalves, 

Secretário de Administração Penitenciária e Ressocialização do Estado da Bahia; Pedro Paulo Casali 

Bahia, Defensor Público, representando a Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia Firmiane 

Venâncio; Jean da Silva Santos, Pró-Reitor de Assistência Estudantil da UNEB, representando a 

Reitora Adriana Marmori; Denilson Santana, Presidente do Conselho Estadual de Juventude da 

Bahia; Vitor Queiroz, Presidente da Associação Baiana Estudantil Secundarista (Abes) e 

representante da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas (Ubes); Pedro Lucas, Presidente da 

União dos Estudantes da Bahia (UEB), representando a Presidente da União Nacional dos Estudantes 

(UNE) Manuela Mirella; Átina Batista, representante municipal do Programa Primeiro Emprego; Isac 

Santos Nascimento, Presidente da Juventude do MDB Salvador e membro do Diretório Nacional 

Movimento pelos Jovens da Bahia; Crislan Leal, Presidente da Juventude do MDB na Bahia; Natália 

Gonçalves, ex-Presidente do Conselho de Juventude da Bahia; Ângela Guimarães, Secretária de 

Promoção da Igualdade Racial e dos Povos e Comunidades Tradicionais da Bahia; Felipe Freitas, 

Secretário de Justiça e Direitos Humanos do Estado da Bahia e ex-Presidente do Conselho de 

Juventude; e os(as) Deputados(as) Olivia Santana e Rosemberg Pinto. Após a execução do Hino 

Nacional, o grupo Erê na Praça fez uma apresentação cultural. Na sequência, o Sr. Presidente fez 

uma breve saudação destacando a importância da Sessão e da presença da juventude nos locais de 

tomada de decisão. O Sr. Pedro Lucas destacou a comemoração dos Dias do Estudante e da 

Juventude e dos 86 anos da UNE, entidade responsável por diversas conquistas para os estudantes. 

Disse que o desafio atual é construir políticas públicas em prol da juventude, tempo em que ressaltou 

a importância de os jovens pretos da periferia terem acesso às universidades. O Sr. Jean da Silva 

Santos justificou a ausência da reitora e da vice-reitora da UNEB. Discorreu sobre o trabalho da 

Universidade do Estado da Bahia como pioneira na democratização territorial e na implantação das 

cotas para estudantes negros e como espaço de esperança que humaniza sujeitos, combatendo o 

obscurantismo e o conservadorismo para dar aos jovens a chance de ingressar no mundo do trabalho. 

Destacou o papel importante dos movimentos estudantis para a construção do País. O Sr. Nivaldo 
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Millet externou felicidade por ver o plenário repleto de jovens com disposição para construir dias 

melhores para a Bahia. Afirmou que não há como transformar a sociedade sem a participação da 

juventude. Agradeceu ao Deputado Matheus Ferreira por permitir que ele ajudasse a construir esta 

Sessão. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Raimundinho da JR e, 

da tribuna, disse da satisfação de representar os jovens que desejam ingressar na política ou que 

buscam espaço no mercado de trabalho. Ressaltou que é o momento de relembrar conquistas dos 

governos passados e reafirmar os projetos futuros, sendo esta Sessão um marco do início da 

construção de políticas públicas e transversais para elevar a juventude ao papel que ela merece. Em 

seguida, recebeu uma homenagem do Sr. Marcos Vinicius dos Santos, representando o IFBA. O Sr. 

Geraldo Júnior informou a entrega, pelo Governo do Estado, de uma escola em tempo integral no 

Subúrbio Ferroviário de Salvador. Destacou a responsabilidade do Deputado Matheus Ferreira, como 

o deputado mais jovem da Bahia, de presidir pela primeira vez uma Sessão Especial com o tema da 

juventude. Falou da necessidade de ouvir os jovens para a construção de um modelo de Brasil e de 

Bahia, vez que eles representam o presente que ajudará a formar o País. Defendeu o respeito aos 

movimentos sociais. Na sequência, os Srs. Denilson Santana e Nivaldo Millet receberam uma Moção 

de Aplausos pelos serviços prestados em favor da juventude baiana. Receberam o Prêmio Parceiros 

da Juventude os(as) Srs(as).: Geraldo Júnior, Nivaldo Millet, Felipe Freitas, Denilson Santana, 

Manuela Mirella (representada por Pedro Lucas), Isac Santos Nascimento, Pedro Lucas, Vitor 

Queiroz, Crislan Leal, Átina Batista, Ângela Guimarães, José Antônio Maia Gonçalves, Pedro Paulo 

Casali Bahia, Natália Gonçalves e os(as) Deputados(as) Olívia Santana, Rosemberg Pinto, 

Raimundinho da JR e Dr. Diego Castro. Em seguida, a poetisa Hellena Black, do Sarau da Onça, fez 

uma apresentação. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos e, às 11h55, declarou encerrada a Sessão. 
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